

★信息快车

(12月2日)

舞阳 11月28日,河南省舞阳县政法系统举办了“政法大讲堂”专题活动。该县检察院检察官以“人工智能在检察工作中的具体运用”为题,围绕检察大数据法律监督模型群的构建与应用等内容,结合真实案例展开论述。检察官讲解了人工智能和大数据法律监督模型在案件办理、证据审查、法律监督等方面的应用,获得一致好评。

(李凯旋 刘学优)

封开 11月27日,广东省封开县检察院与广西壮族自治区梧州市万秀区检察院联合举办“互学互鉴·检察同行”业务共联共学活动。活动聚焦检察业务实践,设置经验分享、研讨交流和论辩赛三个环节。双方围绕典型案例、办案难点及工作经验进行深入交流,有效提升了业务素能和协作水平。

(张欣怡)

宜昌夷陵 11月27日,湖北省宜昌市夷陵区检察院与太平溪镇伍相庙社区联合开展“全力保障重大项目建设,谋划高质量发展新篇章”主题党日活动。活动中,党员集中学习相关文件,围绕如何服务重大项目建设展开交流讨论,并前往伍相庙水厂施工现场开展实地参观学习,以党建共建积极服务三峡水运新通道建设。

(梅亚洲)

葫芦岛南票 近日,辽宁省葫芦岛市南票区检察院联合多部门开展反有组织犯罪法“普法宣传进校园”活动。此次活动以“防范有组织犯罪,守护青春健康成长”为主题,紧密结合校园实际,由检察官向学生们讲解有组织犯罪的常见类型及危害,旨在以检察之力筑牢校园安全防线,护航青少年健康成长。

(李晓龙)

桐城 近日,安徽省桐城市检察院与该市法院联合召开民事执行工作会商会。双方就当前办案中遇到的难题,执行工作和检察监督理念以及需要协同解决的问题展开交流,并就畅通信息共享渠道、建立常态化协作配合机制进行商讨。

(张亮亮)

铜鼓 近日,江西省铜鼓县检察院检察官走进辖区多所学校,举办“预防未成年人犯罪,做遵纪守法好少年”主题讲座。检察官结合真实案例剖析青少年误入歧途的诱因,解读盗窃、校园欺凌等高发犯罪的法律后果,助力青少年养成“以规则养习惯、以自律明是非、以法律画红线”的良好习惯。

(简晓童)

叶尔盖提 近日,新疆生产建设兵团叶尔盖提垦区检察院干警开展“送法进工地”活动。检察干警用通俗易懂的“家常话”,解读《保障农民工工资支付条例》,讲解欠条、工资条、考勤记录等关键证据的收集与保存方法,引导工友通过合法渠道理性维权。

(毛贤 李丹)

公 告

中广(山东)智能科技有限公司:本委受理赵继浩与中广(山东)智能科技有限公司劳动争议一案,案号:“劳人仲案字[2025]第807号”。依照《劳动人事争议仲裁办案规则》第二十条、《山东省劳动人事争议仲裁办案规则》第三十九条等规定,现依法向你(单位)公告送达《劳动人事争议仲裁裁决书》。裁决结果如下:一、被申请人支付申请人年休假工资907元;二、被申请人支付申请人经济补偿78976元;四、驳回申请人其他仲裁请求;五、本裁决自生效之日起执行。限你(单位)自公告之日起30日内到本委领取裁决书(地址:临沂市兰山区金雀山路51号兰山区社会治理服务中心,电话:0539-5250270),逾期视为送达。你单位如不服本裁决,可以自裁决书送达之日起15日内向人民法院提起诉讼,逾期不提起诉讼,本裁决发生法律效力。

翟凤林(亳州仲裁委在2025年6月23日受理了申请人安徽高速公路物业管理服务有限公司与被申请人翟凤林合同纠纷一案,本委多次送达申请人下落不明,现向被申请人公告送达仲裁裁决书[2025]346号仲裁通知书、举证通知书、仲裁员选定书、仲裁规则等法律文书。自公告之日起于2026年1月12日15时为开庭时间。联系电话:0558-5115897,地址:亳州市海关大楼5楼。亳州仲裁委员会

韩城检民公告[2025]3号

本院在履行职责中发现,黄卫东、张建彬、牛雪萍等人因污染环境行为可能损害国家利益和社会公共利益。黄卫东,32092219*****4714;张建彬,37052119*****0455;牛雪萍,31058119*****4421。根据《中华人民共和国民事诉讼法》第五十八条第二款、《人民检察院公益诉讼办案规则》第九十一条的规定发出公告,请法律规定机关或者组织在本公告发出三十日内提起诉讼(启动生态环境损害赔偿程序),并将提起诉讼(启动生态环境损害赔偿程序)情况书面告本院。邮寄地址:陕西省韩城市大史大街东段,韩城市人民检察院,联系电话:0913-5190665。特此公告。

陕西省韩城市人民检察院

2025年12月2日

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 周蔚 见习编辑 王凤宇

★信息快车

(12月2日)

沭阳 近日,江苏省沭阳县检察院启动打击非法集资专项行动,聚焦“养老理财”“虚拟货币”等领域,联合金融监管、公安等部门建立线索快移、案件快办机制。行动中,该院通过梳理近三年辖区非法集资案例,提炼“高息承诺”“熟人拉群”等典型套路,制作《非法集资风险识别手册》,同步开展社区宣讲、企业依法经营普法活动各5场,全力推动打击非法集资专项行动取得扎实成效。

(苗月)

岳西 近日,安徽省岳西县检察院召开刑事检察办案“月讲评”例会,围绕“累犯中后罪刑罚认定”问题,结合具体案例开展深入研讨。今年以来,该院积极发挥“月讲评”例会平台作用,坚持问题导向,持续提升刑事检察办案质效与检察干警专业能力,做到以讲促评、以评促改,切实解决办案工作中遇到的实际问题,推动刑事检察工作高质量发展。

(桂林)

兴山 近日,湖北省兴山县检察院对一起26人涉嫌危害珍贵、濒危野生动物案提起公诉。该案涉案人员多,链条长、区域广。办案中,检察机关引导侦查机关固定关键证据,从严打击破坏生态环境的犯罪行为,对犯罪情节轻微、认罪悔罪的涉案人员,结合其主观恶性、社会危害程度作不起诉处理。同时,督促涉案人员通过缴纳生态赔偿金等方式弥补过错,实现法律效果、社会效果与生态效果的有机统一。

(甘婕)

广平 10月29日,河北省广平县检察院在该县中心广场举办“保护老年人权益”普法宣传活动。活动中,检察干警向群众发放普法宣传资料,讲解诈骗分子针对老年人的惯用骗术及防诈方法,并结合办理的相关案件,提醒老年人增强防范意识,远离诈骗陷阱。

(宋文燕)

沁源 近日,山西省沁源县检察院开展“规范侦查取证 筑牢办案根基”专题授课活动。结合森林火灾、盗伐林木等典型案例,授课人系统讲解物证提取固定、证人证言核实、电子数据保全等核心要点;通过“案例复盘+风险提示”的方式,对补查提纲制作、瑕疵证据补正等实务技巧进行指导。课后,双方就复杂案件取证难点开展会商,进一步统一执法司法尺度,为精准打击涉林违法犯罪筑牢证据防线。

(史晶晶)

兵团第九师 近日,新疆生产建设兵团检察院第九师分院依托侦查监督与协作配合办公室,常态化开展刑事立案监督和侦查活动监督。通过“平台核查+案卷抽查+座谈讨论”方式,排查是否存在有案不立、压案不查、违规异地执法、趋利性执法司法以及涉案财物管理不规范、违规处置涉案财物等相关线索。

(吕博儒 张历缘)

海拉尔 近日,内蒙古自治区呼伦贝尔市海拉尔区检察院会同当地法院、公安就两高发布的《关于办理掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益刑事案件适用法律若干问题的解释》开展专题研讨。公检法三机关将以此次研讨会为契机,持续深化司法协作,精准发力打击电信网络诈骗关联犯罪,斩断电信网络诈骗犯罪利益链条,切实维护群众合法权益和社会金融秩序稳定。

(王谦)

漳州长泰 近日,福建省漳州市长泰区检察院在办理一公司企业高管涉嫌职务侵占案时,发现遗漏的犯罪事实,通过自行补充侦查,锁定该高管的犯罪证据,厘清犯罪数额,遂依法追加起诉,并凭借自行补充侦查的证据,促使拒不认罪的高管当庭认罪。最终,法院依法以职务侵占罪判处该企业高管有期徒刑并处罚金,责令退赔该企业52万余元,有力挽回企业损失,维护企业合法权益。

(黄从余 黄敏惠)

本栏邮箱 mjzk2025@163.com
编辑 操余芳

(二三版中缝)

(六七版中缝)